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ΘΕΜΑ  1

ο
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Β.  

α.     Β  

β.     α→3,     β→ 4 ,    γ→ 2 

 

ΘΕΜΑ  2
ο
  

α.  

f ΄(x) = 6x
2
−6x−12 

β.   

f ΄(x) = 0   ⇔   6x
2
−6x−12 = 0   ⇔   x = −1   ή   x = 2 

Εποµένως τα ζητούµενα σηµεία είναι τα  

Α(−1 , f(−1)) = ( − 1 , 0)    και    Β(2, f(2)) = (2 , −27) 

γ.  

                       Πρόσηµο της f ΄ και  µονοτονία της f   

x −∞              −1              2               + ∞ 

f΄         +             0     −       0         + 

f                        |                | 

 

Από τον πίνακα βλέπουµε ότι η f παρουσιάζει  τ. µέγιστο για  x = − 1  το f( − 1) = 0   

                                                                     και  τ. ελάχιστο για  x = 2  το  f(2) = − 27 

 

ΘΕΜΑ  3
ο
  

α.    

f1% = 1ν

ν
·100   ⇔   25 = 1

400

ν
·100   ⇔   ν1 = 100  

α4 =
4ν

ν
·360

ο
    ⇔    18 = 4

400

ν
·360    ⇔    ν4 = 20  

ν1 + ν2 + ν3 + ν4 = ν    ⇔    100 + 6ν3 + ν3 + 20 = 400    ⇔    ν3 = 40 

ν2 = 6ν3 = 6·40= 240  

β.  

Το ζητούµενο ραβδόγραµµα συχνοτήτων είναι το παρακάτω  
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ΘΕΜΑ  4
ο
  

α. 

Πόλη  Α  

Ax =
10 2 16 3 17 2 18 2 20

10

+ ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅
= 

169

10
= 16,9 

Τοποθετώντας τις παρατηρήσεις σε αύξουσα σειρά έχουµε  

10,  16, 16,  17,  17,  17,  18,  18,  20,  20  

Εποµένως η διάµεσος  είναι   δΑ = 
5 . 6

2

η η
παρατ + παρατ

=
17 17

2

+
= 17  

και η επικρατούσα τιµή είναι    ΜοΑ = 17 

Πόλη  Β  

x
Β

=
12 15 3 16 2 17 18 20 22

10

+ + ⋅ + ⋅ + + +
= 

169

10
= 16,9 

Τοποθετώντας τις παρατηρήσεις σε αύξουσα σειρά έχουµε  

12,  15, 16,  16,  16,  17,  17,  18,  20,  22  

Εποµένως η διάµεσος  είναι   δβ = 
5 . 6

2

η η
παρατ + παρατ

=
16 17

2

+
= 16,5  

και η επικρατούσα τιµή είναι  ΜοΒ  = 16 

β. 

Επειδή  Ax = x
Β

  και  SA >SB  οπότε   2 2

A BS S>  ,  µεγαλύτερη διασπορά έχουµε στις 

θερµοκρασίες της πόλης Α.  

γ. 

Αν  yi  είναι οι σωστές θερµοκρασίες τότε ισχύει   yi = xi−5  

Εποµένως οι σωστές θερµοκρασίες της πόλης Α είναι οι  

15,  13,  15,  12,  13,  12,  11,  12,  11,  5  

Από γνωστή εφαρµογή έχουµε ότι     y = x −5   ⇔  y = 16,9−5 = 11,9   

                                                             και   Sy = Sx = 2,66 

Εποµένως ο συντελεστής µεταβολής των θερµοκρασιών της πόλης Α είναι  



3 

 

 

CVA = 
yS

y
=

2,66

11,9
≈ 0,2235 = 22,35%  

Και ο συντελεστής µεταβολής των θερµοκρασιών της πόλης Β είναι  

CVΒ = B

B

S

x
=

2,59

16,9
≈ 0,1533 = 15,33%  

Επειδή   CVΒ < CVA ,  οι θερµοκρασίες της πόλης Β έχουν µεγαλύτερη οµοιογένεια.  

 

 

 

 

 


